

Ядовитая, ещё ядовитей, самая ядовитая

В одних странах человек ещё с библейских времён относится к ядовитым змеям с ненавистью и презрением, испытывая перед ними страх. В других, напротив, их обожествляют. Давайте узнаем, какие из этих пресмыкающихся самые ядовитые.

Яд **морских змей** очень страшен, но в большей степени для тех, на кого эти монстры охотятся. Люди же живут на суше и в силу этого довольно редко становятся жертвой морских рептилий. Но если очень захотеть... В общем, кто ищет приключений, тот чаще всего их находит: спасают единицы.

Бумсланг за один раз вводит до 8 мг яда, что значительно превышает смертельную дозу для человека. Однако его зубы расположены в глубине пасти и не всякий раз при укусе способны причинить вред. И на том спасибо!

Королевская кобра (ух! - от одного названия в дрожь бросает...) перед нападением старается предупредить о своём намерении: делает стойку, раскачивается, разворачивает капюшон. При укусе она выпрыскивает из зубов большую дозу яда, который не убивает мгновенно. У человека есть немного времени, чтобы сделать инъекцию специальной сыворотки.

Чёрная мамба не предупреждает, как ужасно ядовитый длиннозубый (клыки 4 см!) бушмейстер. Но эти создания довольно редки и живут, к счастью, в малонаселённых местах Южной Америки.

В нашей местности обитает только одна ядовитая змея - гадюка. На фоне вышеприведённых отравителей это «суций ангел доброты». Во-первых, она не ищет возможности укусить, наоборот, спешит побыстрее уползти, скрыться с глаз при случайном обнаружении. А во-вторых,

если всё же случится страшное, - непоправимых случаев только 5-8 %, а не 50-80 %, как у иноземных «кусак». Слабое, но всё же утешение...

Алексей ПРАНОВ